

当江河同奏一首歌……

浩浩黄河、滚滚长江。祖国的大江大河，习近平一直牵挂于心。党的十八大以来，习近平对长江流域共抓大保护不搞大开发、黄河流域生态保护和高质量发展等作出一系列重要部署。他强调，这是全局之计、长远之计。

新华社记者在大江、黄河流域的重庆、河南采访，见证着新发展理念给大江大河带来的积极变化，记录下一个个两大流域交流融通、共同发展的新故事。

黄河名花在长江绽放

来自黄河边的洛阳牡丹，在这个春天成为长江边的一抹亮色。

4月上旬，重庆市开州区五通乡桐林村的三峡乡村牡丹园内，4000多株洛阳牡丹争奇斗艳。这是洛阳牡丹首次在村里试种。桐林村党支部书记、村委会主任何东说，洛阳牡丹花美，还全身是宝，是村里的大产业。

洛阳牡丹落户桐林村，缘于一次偶遇。今年2月，开州区一位领导在重庆垫江县参加一次花卉节活动时，邻座恰恰是从洛阳来的牡丹专家。这位专家说，别看开州位于长江边，一样可以种牡丹。开州区立即请求洛阳牡丹专家给予技术支持，洛阳牡丹的种子由此快速地在桐林村生根。

牡丹可以“花生花”。何东说，4000多株牡丹是村集体经济的“第一桶金”。花期一过，这些牡丹就分给村民在自家庭院培育，牡丹分株繁殖后一盆可分成两盆，可实现持续滚动“生花”。

中药材产业是开州区特色产业。结合市场需求，一家企业在桐林村流转了300多亩土地栽种药用牡丹，村民不仅能获得土地租金，30多名村民还在牡丹基地就近务工；牡丹花瓣经烘焙后做成牡丹茶、牡丹饼，丰富牡丹产品；村里还在牡丹产业中融入研学、



智慧农业等元素，打造出牡丹爱情湖、一棵树、珍稀牡丹馆等景点，延长牡丹产业链。

花城洛阳是在长江边发展牡丹产业的信心来源。

4月中旬，位于黄河流域的千年古都洛阳，牡丹花开正艳，而同时兴起的还有牡丹产业。近年来，洛阳深入挖掘牡丹文化内涵，拉长牡丹产业链条，持续叫响“洛阳牡丹甲天下”的品牌。

洛阳市林业局副局长张占国介绍，洛阳牡丹产业已由过去单一的观赏拓展至食用、药用、保健、文化等多领域。目前，洛阳累计发展牡丹面积36万亩，其中生产观赏牡丹种植面积5万亩，年销牡丹、芍药鲜切花1500万枝，年销盆花50万盆，牡丹企业240家，牡丹深加工、牡丹文化衍生品产品340多种。

江河生态的嬗变

在长江小三峡，碧波清幽。一艘小船靠岸，投食员们扛着装满猴粮的麻袋，跨到岸边岩石上，把麻袋一倒倒过来，金黄的玉米粒在岩石上跳动、铺开。他吹过三声哨后，一只只野猴从山上森林里跑下来——开饭了。

小三峡在重庆市巫山县，是长江支流大宁河中的峡谷，过去由于当地村民毁林种地、砍树烧柴，两岸森林破坏严重，猴群栖息地变小，最少时不足百只。

长江经济带战略实施以来，“共抓大保护、不搞大开发”理念深入人心，巫山县加大了生态保护力度，拆除猴群集中活动区域的码头，植树造林，在

食物紧缺时为猕猴投喂玉米粒等食物。目前小三峡一带野生猕猴数量已恢复到3000多只。

黄河的变化也令人欣喜。走在河南黄河湿地国家级自然保护区孟津段，一群白鹭从芦苇荡飞出。

52岁的马朝红是自然保护区孟津管理中心的林业高级工程师。从1999年开始，她就和父亲在这片1.5万公顷的黄河湿地上，守护珍稀鸟类等黄河上的“生态宝贝”。

“鸟儿很聪明，哪里环境好就往哪儿去。”马朝红亲眼见证了黄河湿地20余年的生态变迁。有一个时期，黄河滩区遍布养殖场、采石采砂场，鸟类明显减少，令人叹息。

随着近年来黄河流域生态持续得到保护修复，孟津区对黄河湿地采砂、畜禽养殖、违法违规设施等进行专项整治，采取水生植物栽培、修建隔离水带、护网建设等多种措施进行植被恢复。如今，湿地水草丰茂、禽鸟翻飞，重新成为“鸟的天堂”。

“这两年，在孟津黄河湿地栖息繁衍的鸟类越来越丰富，数量也越来越多，已达到10万多只。”马朝红说。

“生态宝贝”，既是生态保护的成果，也是绿色发展的资源。记者采访看到，在新发展理念指引下，位于三峡库区的重庆市巫山、奉节、万州等地，坚持生态优先、绿色发展，在长江两岸适宜土地种植脆李、脐橙等“生态宝贝”，发展特色产业，既保护了生态，又让百姓增收。

融通江河前景阔

来自长江、黄河共同源头青海省

的“绿电”正为中原地区转型发展持续提供源源不断的能量。

世界首条专门输送清洁能源的特高压工程——±800千伏青海—河南特高压直流工程，自2020年12月底投运以来平稳运转、日夜不息。这条全长1587千米的“绿电”特高压作为我国“西电东送”的标志性工程，年输送清洁电能约占河南省年用电量的八分之一。

河南省电力部门测算，“绿电”特高压直流工程满负荷运行后输送的电量，相当于替代河南原煤1800万吨，将有力助推中原地区的能源转型和生态保护。

在重庆三峡库区城镇群，“大三峡”全域旅游也在成为绿色发展的持久动力。奉节三峡之巅、巫山摩天岭等一批新景区迅速崛起，三峡库区陆地游、自驾游日渐兴旺。

新发展理念指引下，长江、黄河流域迸发出绿色发展新活力。

一家诞生在黄河流域河南省新乡市的精密铜管制造企业，在长江边的重庆万州区投资建厂，并且实施着企业自己的“江河战略”：在长江经济带和黄河流域同时开工。

这家名为金龙精密铜管集团股份有限公司的企业，生产的精密铜管占据北美市场近三分之二份额。集团公司副总经理胡新胜说，融通中原与西南地区市场后，企业发展前景更加广阔。此前，200多名入渝工作的河南籍员工曾一度担心回老家探亲路途曲折。但郑渝高铁开通在即，坐火车从重庆万州到河南郑州的时间将缩短为3小时左右。

“这条线路的开通，将首次以高铁的方式，把长江流域的西南腹地和黄河流域的中东部腹地连接起来，不仅让我们来往两地更加方便，也更加有利于两大流域的交流融通，我们期待在长江黄河边迎来产业发展新的春天。”胡新胜说。

(新华社北京4月21日电)

国办印发《关于推动个人养老金发展的意见》

据新华社北京4月21日电 近日，国务院办公厅印发《关于推动个人养老金发展的意见》。这是贯彻落实党中央、国务院构建多层次、多支柱养老保险体系和规范发展第三支柱养老保险的具体举措，对于满足人民群众多样化养老保险需要具有重要意义。

日报云阅读

扫码阅读意见全文

短网址: http://

shouji.lyd.com.cn/n/

1097366



国新办发布《新时代的中国青年》白皮书

据新华社北京4月21日电 国务院新闻办公室21日发布《新时代的中国青年》白皮书。据介绍，这是我国首次专门就青年群体发布白皮书。白皮书全面介绍了新时代党和政府为青年发展创造的良好条件、取得的巨大成就，充分展现了新时代中国青年奋进新征程、建功新时代的青春担当，是一部记录新时代中国青年发展事业成果、反映新时代中国青年精神风貌的重要文献。

日报云阅读

扫码阅读白皮书全文

短网址: http://

shouji.lyd.com.cn/n/

1097364



俄罗斯成功试射一枚“萨尔马特”洲际弹道导弹

新华社莫斯科4月20日电 (记者 黄河)俄罗斯国防部20日说，俄罗斯当天成功试射一枚“萨尔马特”洲际弹道导弹。

据俄国防部网站20日发布的消息，一枚“萨尔马特”洲际弹道导弹当天莫斯科时间15时12分从俄西北部阿尔汉格尔斯克州普列谢茨克发射场升空。试射任务完成，导弹飞行各阶段的设计性能得到确认，弹头落入俄远东堪察加半岛库拉靶场指定区域。

俄总统普京当天通过视频观看了导弹发射，对导弹成功试射表示祝贺。他特别强调，该导弹在研制过程中使用的全部是俄罗斯国产组件和零部件。

俄称其第五代重型洲际弹道导弹“萨尔马特”重量超过200吨，可采用包括高超音速弹头在内的多种核弹头，可突破敌方反导系统。它将取代苏联时期研制的“撒旦”洲际弹道导弹。普京2018年发表国情咨文时曾介绍说，“萨尔马特”洲际弹道导弹的一招“杀手锏”是飞越极地攻击另一个半球的敌方目标，其他国家现有和研制中的反导系统无法对付这种攻击模式，它可以打到地球上任何一个角落。

夏都水岸
XIADU RIVER BANK

建业物业
JIANYE PROPERTY

可以天地墅院
何必高层三居

5180元/m² · 国企匠心精铸 · 尊享建业物业

「夏都水岸」杯全民卡丁车赛第一季
火/热/进/行/中



·示意图·

192m²~209m²花院叠拼 · 约140m²花园洋房 · 136m²~152m²亲水小高层

【双国企 准现房】今年买 明年住

0379 6777 9999

营销中心: 洛阳市偃师区中州大道与府佑路交会处向南300米

开发商: 洛阳九鼎商都房地产有限公司(国有控股) | 预售证: 洛商预偃师字第1647号、1648号 | 标注面积均为建筑面积

